

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年3月

10

星期四

壬寅年二月初八

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7950期

今日4版

全国政协十三届五次会议今日闭幕

人代会审议各项决议草案

新华社北京3月9日电 10日上午,十三届全国人大五次会议举行代表小组会议,审议关于政府工作报告、年度计划、年度预算的三个决议草案;召开主席团第三次会议。下午,举行代表小组会议,审议关于全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的三个决议草案;召开主席团第四次会议。

10日上午,全国政协十三届五次会议在人民大会堂举行闭幕会。

2022年3月10日

十三届全国人大五次会议

上午 举行代表小组会议
审议关于政府工作报告、年度计划、年度预算的三个决议草案
召开主席团第三次会议

下午 举行代表小组会议
审议关于全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的三个决议草案
召开主席团第四次会议

十三届全国人大五次会议收到代表议案487件

据新华社电 记者3月9日从十三届全国人大五次会议秘书处获悉,到大会主席团决定的代表提出议案截止时间3月8日12时,大会秘书处共收到代表提出的议案487件。此外,目前收到代表对各方面工作提出的建议、批评和意见约8000件。

据了解,经梳理分析,今年代表提出的议案绝大多数为法律案,共有474件,呈现出三个特点。一是紧跟党中央重大决策部署,完善国家治理急需的重要法律制度。代表们提出了制定突发公共卫生事件应对法、粮食安全保障法、能源法以及碳达峰碳中和、数字经济、大数据、社会信用等方面法律草案的议案。二是聚焦人民群众所思所盼,完善满足人民群众对美好生活向往的法律制度。代表们提出了制定学前教育法、社会救助法、反电信网络诈骗法以及托育服务、养老服务等方面法律,修改职业教育法、妇女权益保障法等法律的议案,以法治方式推动解决群众反映较多的民生领域突出问题。三是紧密结合全国人大常委会工作要点和立法计划,推动在确保质量的前提下加快立法工作步伐。代表们提出了制定农村集体经济组织法、民事强制执行法、黑土地保护法,修改公司法、反垄断法、企业破产法、治安管理处罚法等法律的议案,这些立法项目都已纳入了今年常委会的重点工作安排。此外,代表们还提出了修改刑法、启动条件成熟领域法典编纂的议案。

往的法律制度。代表们提出了制定学前教育法、社会救助法、反电信网络诈骗法以及托育服务、养老服务等方面法律,修改职业教育法、妇女权益保障法等法律的议案,以法治方式推动解决群众反映较多的民生领域突出问题。三是紧密结合全国人大常委会工作要点和立法计划,推动在确保质量的前提下加快立法工作步伐。代表们提出了制定农村集体经济组织法、民事强制执行法、黑土地保护法,修改公司法、反垄断法、企业破产法、治安管理处罚法等法律的议案,这些立法项目都已纳入了今年常委会的重点工作安排。此外,代表们还提出了修改刑法、启动条件成熟领域法典编纂的议案。

最高检:力防企业因案陷入困境

据新华社微博 企业一旦涉及刑事案件,动辄几百、几千人的生计受到影响。涉罪企业,能不能继续生存下去?3月9日,最高人民检察院检察长张军在知乎回答网友的提问时指出,要“防止不当办一个案件,垮掉一个企业”。开展涉案企业合规改

革试点,要求检察机关办理涉刑事案件要落实好“少捕慎诉慎押”。同时,督促涉案企业作出合规承诺,积极整改、举一反三、堵塞漏洞,促进合规守法经营。“通过办好每一个案件,积极营造法治化营商环境,促进企业规范发展。”

郝世玲代表:提高退休警察待遇

全国人大代表、西安市公安局莲湖分局劳动路派出所社区民警郝世玲建议:提高退休人民警察待遇,保留警衔津贴。

郝世玲说,随着社会和经济的高速发展,人民警察承担的工作强度与压力不断加大,长期加班加点,正常休息根本无法保证;民警健康状况堪忧,患病甚至牺牲案例时有发生,民警伤亡人数长期居高不下。

“退休金难以负担高额的医疗费用,即便有提前退休的条款,大多数警察也会因为退休后保障不足而坚持继续工作,长此以往导致民警年龄结构老化,自然减员速度缓慢。”郝世玲说,满编运行导致新成员无法进入,严重影响队伍的战斗力,也影响了在职民警的工作热情。她建议,提高退休民警待遇同时保留警衔

津贴,按照“高于地方、略低于军队”的原则,制定出台相关政策,进一步激励全警全力以赴做好维护国家政治安全和社会稳定各项工作。

本报记者 王何军



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

全省工会联动举办“春送岗位”活动

2305家企业发布岗位98545个



求职者在手机客户端观看直播。

直播带岗活动现场。本报记者 鲜康 摄

本报讯(记者 王何军)3月9日上午,由省总工会主办的2022年“工会春送岗位 助力复工复产”就业服务活动在全省联动启动,各市总工会线上同步启动。

本次活动由启动仪式、网络招聘会、直播带岗活动三部分组成,免费为各类用工企业搭建人才招聘平台,为农民工、去产能企业下岗职工、高校毕业生等有就业意愿的群体,新就业形态劳动者、就业困难人员、零就业家庭成员等求职者提供就业岗位。

据悉,已有2305家用工企业参加此次就业服务活动,共计发布招聘岗位98545个,其中,

国有大中型企业388家、民营企业1569家、中小微企业348家,岗位类型以生产加工制造业、IT通信电子行业、房地产建筑业为主。所有岗位将分批同步在陕西工会APP“就业板块”发布。

启动仪式后进行了直播带岗活动。省土地工程建设集团、美团公司、益海嘉里(兴平)食品工业有限公司、招商银行股份有限公司、科为集团实业等5家企业招聘负责人受邀参与直播,在与主持人互动交流中向求职者介绍招聘岗位、薪资福利等内容,同时解答直播间求职者的留言。直播带岗活动中,猫头鹰云人才

市场累计观看30.1万人次,一直播APP“猫头鹰”账号累计观看91.2万人次。

据了解,全省各级工会今年将继续加大对转岗待岗职工、农民工、新就业形态劳动者等重点群体的就业帮扶力度,定期举办不同行业线上线下专场招聘会,走进企业车间,以“企业展示+岗位推介”形式,向求职者展现企业真实工作场景。另外,深入开展“工会技能培训促就业行动”,举办一系列线上线下更多元、更精准的就业技能培训。针对生活困难、就业能力弱的职工群体及其家庭成员,将在摸清底数、了解需求后进行一对一就业帮扶。

陕西有色金属集团 去年投入研发经费5.11亿元

奋力谱写陕西高质量发展新篇章

本报讯(尤璇)陕西有色金属集团近日对媒体透露:该集团2021年投入研发经费5.11亿元,获得专利授权82项,核心技术攻关不断突破,全年完成新产品新工艺44项,销售收入达38.8亿元。

2021年该集团下属企业金铂集团“高世代线液晶面板用大规模铝铜合金靶材制备关键技术及应用”项目,打通单重100公斤铝靶材制备关键环节,技术水平达到国内领先;宝钛集团“汽车电池用钛带”项目,

正式进入产业化应用阶段,并成功签订60吨产品供货合同,为企业创造产值1200余万元,拓宽了宝钛高品质钛带在我国新能源汽车领域的应用;黄金集团“贵金属增材制造技术研究与示范”项目,攻克了全过程技术难题,成功开发出首列贵金属增材制造产品,实现了贵金属增材制造领域“零的突破”,填补了行业空白。

去年9月,秦创原陕西有色金属集团联合创新中心投入运营。截至目前,9个子平台和20个项目已入驻该中心。该集团通过搭建“产、学、研、用”协同创新体系,研发实力不断

提升。集团下属企业宝钛股份签订相关合作协议,如与中国重型机械研究院联合共建“金属挤压与锻造装备技术”国家重点实验室,与国家电投集团氢能科技发展有限公司合作共建氢能领域国家能源研发中心;由黄金集团创建的全国首家省级贵金属新材料创新中心(陕西省贵金属新材料创新中心)投入运营;陕西铝业与西安交大联合申报的“陕西省铝基新材料工程技术研究中心”已获批组建。

此外,该集团通过创新,在行业“降碳”方面先行一步。截至目前,一些重大专项已完成前期预研工作,已经投建的10万吨二氧化碳捕集利用综合示范项目采用多种碳捕集工艺,是国内有色金属行业唯一的示范化装置。

网上工会架起服务职工群众的“连心桥”

——陕西工会迎春系列惠工活动圆满收官

贡献智慧力量 体现价值担当 创新发展中的陕西工会

3月9日,随着“工会春送岗位 助力复工复产”启动仪式暨直播带岗招聘活动的成功举行,由省总工会举办的“2022陕西工会和你一起奔向春暖花开”12项惠工活动圆满画上了句号,也为陕西工会新的一年服务全省广大职工共赴美好生活开了好“彩头”。

登录陕西工会APP领取价值60元的消费帮扶优惠券,1月21日,“2022网上年货节”启动,拉开了陕西工会系列惠工活动的序幕。活动上线仅3天,10.01万元的消费帮扶优惠券即被领完。今年以来,陕西工会消费帮扶商城销售额已达1558万元,APP新增下载量4万以上。为了感谢职工助力消费帮扶,商城在元宵节期间还举行了“感恩回馈抽大奖”活

动,共有23.5万人参与,10人获得“荣耀60”手机,1718人获得帮扶礼包。

“工会送春联福字啦,我也领到了!”1月22日,万份春联福字免费领取活动刚上线,大家就在微信朋友圈评论转发活动内容。不到3天时间,春联福字全部被领完。

准备食材、研究做法……1月31日,当得知陕西工会“2022职工厨艺争霸赛”活动开始后,职工王魏就报名参与。“我们做了10道家常菜,名字是‘四个人的年夜饭’。”王魏称,妹妹是医务人员,过年期间仍奋战在防疫岗位,“四个人的年夜饭”寓意着对妹妹的祝福。

“我领了20元红包,非常开心。”职工王伟说,他打算给女儿买个笔记本,让她记录自己的成长变化。春节假期,“陕西工会”公众号每天发布一条红包口令,“劳动最光荣 奋斗最美丽”……活动吸引了27.14万人参与,累计抽奖达23.12万次。

1月31日,陕西工会创新开展的职工家庭

读书会活动上线,吸纳5万余名职工组建1万多个家庭读书会。获得一等奖的刘艳妮表示,知识改变了她的命运,她想让女儿也爱上阅读,从中学习更多的道理。

元宵节,猜灯谜。2月15日,第二届职工灯谜大会如期而至。“我是第二次参加这个活动。”来自法士特的职工田珂说,今年的活动设计新颖,内容有趣又有料,既丰富了职工文化生活,也传播了优秀传统文化。活动期间,共有5.7万人参与,共计发放奖品5730份。

“每年春节都是我们最忙的时候,大家全力以赴去保障系列线上活动顺利开展。”省总工会网络中心主任冯曦说,尽管忙点累点,但每每想起能为全省职工带去欢乐,送上祝福,心里暖暖的。冯曦表示,今年我省将加快智慧工会建设,通过完善“互联网+工会”体系,打造线上线下服务联合体等措施,持续提高服务职工群众的水平,用互联网架起与职工群众的“连心桥”。

本报记者 赵院刚

司法与百姓零距离

每年两高报告都是人们观察我国司法工作的重要窗口,今年的两高报告同样值得关注。在诸多亮点之中,体现“司法与百姓零距离”的很多工作成就让人印象深刻。

一是关注群众之所关注。比如,最高法工作报告提到,完善处理新业态纠纷司法政策,加强劳动权益保障;出台网络消费司法解释,对直播带货、外卖餐饮作出规范等。最高检工作报告指出,2021年,检察机关关注源头防范,办理个人信息保护领域公益诉讼2000余件……无论是开展扫黑除恶斗争,还是依法严惩腐败犯罪,无论是保护生态环境,还是呵护百姓民生,司法工作始终聚焦群众生产生活中的痛点、难点、堵点,充分发挥职能作用,依法履职。

二是在群众身边解决群众问题。法院系统建成世界上联动资源最多、在线调解最全、服务对象最广的一站式多元纠纷解决和

诉讼服务体系;2021年,检察机关结合司法办案,救助生活陷入困境的受害方4.8万人6.1亿元,同比分别上升49.9%和47.2%。司法工作只有离群众近点、再近点,才能发现群众之所需,才能及时送上司法温暖。

三是让司法工作时时在线。最高法工作报告显示,加强智慧法院建设,全国法院在线立案1143.9万件,在线开庭127.5万场。最高检工作报告提到,全面试点律师互联网阅卷,查阅案卷一次也不用跑。充分运用现代技术手段,不断提升司法信息化和智能化水平,让司法服务更便民、更惠民。

坚持以人民为中心,就是要时刻把群众放在心上,与百姓零距离。两高报告再次展现了司法为民的温度与力度,这是人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强的力量源泉,也是我们对未来美好生活更加充满期待的信心所在。

(凌峰)



3月9日,在残奥越野滑雪女子短距离(坐姿)比赛中,中国选手杨洪琼夺得金牌。这也是中国队在本次残奥会上获得的第十枚金牌。

赵子硕 摄

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:桂璐